

加快推进“畅通郑州”建设 白红战视察京沙快速通道工程

□晚报记者 李萌

本报讯 为进一步加快京沙快速通道工程进度,推进“畅通郑州”建设,昨天上午,市人大常委会主任白红战对京沙快速通道建设进展情况视察,现场协调解决项目建设中遇到的问题。

白红战一行先后来到京沙快速通道南三环广路下穿隧道、保全街人行天桥、铁路局装机厂和沙口村等工程段等进行实地察看。在京广路与长江路的下穿隧道处,记者看到,一条万伏高压线横在距离地面近3米高的地方,挡住了下穿隧道南入口。白红战现场协调电力部门尽快处理将高压线入地,为确保安全,他要求施工人员制作大型警示牌,安装警示灯,提醒过往车辆及路人注意,以防发生危险。保全街人行天桥由于涉及拆迁问题,迟迟未动工,白红战到涉及拆迁单位,现场协调解决拆迁中出现的难题。

据介绍,目前京沙快速通道工程已完工2/3,剩余工程涉及跨铁路工程、跨管线工程、跨金水河工程,均为施工难度大,目前工程人员正在加强协调,加快工程进度,力争按计划顺利通车。

视察中,白红战表示,京沙快速通道是“畅通郑州”工程的重中之重。他要求,相关建设单位和部门要按照工程建设的总体要求,倒排工期、细化责任、各负其责、加强督察,实行每日对接,及时掌握工程进展情况,对施工中遇到的难题要重点突破,要加强沟通、加强协调,及时解决,确保施工和通行安全,确保工程质量,确保京沙快速通道工程明年1月20日如期完工。

市人大常委会副主任王旭彤参加视察。

我市保障性住房累计投资16亿元完成年内投资55% 140万平方米保障性住房已开工

□晚报记者 李萌

本报讯 昨日,市人大常委会组织部分市人大代表对我市保障性住房建设情况进行视察,根据今年建设保障性住房计划,将建设60082套,通过租赁方式筹集保障性住房10612套。目前已累计完成投资16.6亿元,占全年投资55.3%。

上午9时,市人大常委会组成人员和市人大代表对已经入住的湖光新苑小区和正在建设的紫荆苑小区,详细了解廉租房入住和经济适用房建设情况。据了解,2011年3月,省政府下达我市的保障性安居工程建设任务为54429套,占全省目标任务的12.9%。

市房管局负责人王万鹏告诉记者,今年有望建

设保障性住房60082套,通过租赁方式筹集保障性住房10612套。截至目前,经济适用房实现新开工86.09万平方米、9130套;廉租房开工3.34万平方米、716套;公共租赁住房新开工39.69万平方米、10715套,另租赁筹集2269套;棚户区改造已完成拆迁3.91万平方米、775户,已开工建设11.7万平方米、750套。年内已累计完成投资16.6亿元,占全年投资的55.3%。据悉,已开工保障性住房140.82万平方米。

市人大常委会副主任周长松要求,保障性住房民生工程中经济适用房、廉租房、公租房、棚户区改造要确保建设目标的完成,更确保工程质量,考虑周边配套建设的建设,按建设的程序强力推进,确保保障性住房工程保质保量按期完工。

全市多部门参与黄河湿地建设

代表建议

今年3月18日,市人大常委会召开2011年度代表议案建议交办工作会,将市十三届人大三次会议上代表提出的7件议案、590件建议正式移交办理。按要求,“一府两院”相关部门应当把办理结果在6月底前答复代表。马上就到了答复代表的期限,代表建议的承办单位办理效果如何,近日,记者对部分建议办理情况进行了了解。

晚报记者 李萌

市人大代表岳德常: 建议加快郑州黄河国家湿地公园建设

岳德常在郑州市第十三届人大第三次会议提出《关于加快郑州黄河国家湿地公园建设步伐的建议》,认为黄河湿地保护工作已得到市委、市政府高度重视,市政府已将黄河国家湿地公园建设纳入我市“三化两型”城市和新三年跨越式发展生态建设工程投资计划。

因此建议将公园建设工作与“三化两型”城市建设结合起来,将湿地公园建设纳入“十二五”规划重点项目,并修订、完善和补充《郑州黄河国家湿地公园总体规划》,编制《湿地公园修建性规划》,合理利用湿地具有的各种资源,建成原生态湿地保护、湿地生态恢复示范、湿地生物科普教育等多种功能区相结合的生态湿地公园。

另外,还要完善组织协调机构,加大对湿地保护与湿地公园建设项目的投资力度。

建议办理

发改委、财政、规划、土地多部门联合推进黄河湿地建设

岳德常提出的《关于加快郑州黄河国家湿地公园建设步伐的建议》由郑州市林业局承办。记者联系了市林业局郑州黄河湿地自然保护区管理中心,相关负责人告诉记者,目前该中心正在办理代表建议,并将代表建议办理情况答复代表。

据了解,2007年郑州市政府提出在郑州花园口附近建设郑州黄河国家湿地公园,将充分利用湿地工作在物种及其栖息地保护、生态旅游和生态环境教育等方面的多种功能,提高郑州黄河湿地整体保护效果。结合郑州黄河湿地紧邻城市、湿地景观独特,生物多样性丰富等优势,并根据《郑州黄河国家湿地公园总体规划》,拟建的湿地公园位于惠济区北部黄河河道南侧,总面积1359公顷,地理坐标介于东经113°34'04"~113°40'00",北纬34°54'10"~34°55'42"之间,南侧距离北四环仅2公里,西侧边界距离黄河中、下游分界点桃花峪约7.5公里,是典型的河流湿地生态系统。规划区内动植物资源丰富,是我国中部重要的候鸟停歇地、越冬地和繁殖地。规划区湿地景观优美,历史文化积淀深厚,交通便捷,是建设湿地公园的理想场所。

2010年11月5日,市委、市政府下发了《关于进一步加强黄河湿地开发保护的工作部署》,要求“进一步修订、补充和完善《郑州黄河国家湿地公园建设规划》,并尽快组织实施,使之早日见成效。从土地、动植物、生态环境、水体等资源着手,统一规划、科学组织、依法管理,以保护为主,统筹

考虑生态效益、经济效益和社会效益,加快黄河湿地自然保护区和黄河湿地公园建设”。之后又明确将“加快黄河湿地自然保护区和黄河湿地公园建设”列为2011年度重点工作,并将湿地公园建设列入我市林业“十二五”规划重点项目,要求尽快启动郑州黄河国家湿地公园建设。

2011年5月9日我市成立了郑州黄河湿地保护规划建设领导小组,由王哲副市长任组长,发改委、财政、规划、土地、林业、河务、交通、环保、农业、畜牧、沿黄各县区政府等相关单位分管领导任成员,由市林业局牵头,各单位按照职责明确分工、团结协作,协调解决黄河湿地保护及湿地公园建设中遇到的重大问题。并且在5月,郑州市林业局向市政府上报了《关于申请解决郑州黄河国家湿地公园修建性详细规划编制资金的请示》,市政府已明确由规划局、财政局提出意见,待资金落实后,可正式开展规划编制招标工作。

为推进湿地公园建设,已启动郑州黄河国家湿地公园示范工程建设。2009年市政府安排专项资金528万元,实施湿地恢复示范点建设工程。示范工程建设地点位于花园口黄河大桥西侧、南寨头广场东侧湿地公园范围内,工程根据湿地公园总体规划,设置景观建设面积300亩,生态控制面积1000余亩,重点建设观鸟台、木栈步道、观景栈道、亭廊、休息平台、科普宣传牌等基础设施,实施水系沟通、水生植物引种栽植等湿地恢复工程。目前工程实施方案已经过专家评审,待河务部门审批备案后即可实施。

市人大常委会帮扶组又解决居民楼院一个“大难题” 今年下雨居民院将不再积水了

□晚报记者 李萌/文 陈国保/图

本报讯 近日,市人大常委会帮扶组又为永安东街社区解决了一件“难题”,今后保全街93号院的几个旧居民楼前再也不会因为下雨而积水了。6月15日,保全街93号院1~6号楼前道路和地下管沟建设工程开工,一个月后,该楼院道路和管网将有一个明显的改观。

保全街93号院1~6号楼楼前的道路因为年久失修,已经破旧不堪,并且因为地下管网的堵塞楼院里也经常在下雨时出现严重的积水问题。“别看这只是对路面和管网的维修,却解决了居民院的‘老难事’。”住户赵大爷说,今后再也不会因为院子里积水挡住路了。

目前,市人大常委会帮扶组已协调有关施工

部门对院1~6号楼前道路和地下管沟进行设计规划,协调资金30万元,将整治楼院路面2000平方米,清淤楼院管网和清理楼院近50处检查井(含化粪池),并更换破损的窰井。整个工期预计一个月时间,将于7月中旬结束。工程完工后,楼院以往路面坑洼不平及管网堵塞引起的积水问题都将得到解决。

据了解,市人大常委会帮扶组进驻永安东街社区以来,协助社区解决了不少积压已久的问题。社区工作人员告诉记者,永安东街社区是铁路局家属院,居民楼院用气、用电、楼院路面及社区基础设施等问题,经过市人大常委会帮扶组多次与多部门沟通及自筹资金,现在都得到了解决。



破旧的楼院一个月后面貌将焕然一新